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ВСТУП  

Випускник сучасної школи повинен вміти швидко орієнтуватися в 

складних і мінливих умовах сучасного інформаційного суспільства, бути 

активним учасником соціально-духовного розвитку країни, швидко 

адаптуватися в умовах ринку освітніх послуг. Тому основним завданням 

освітньої політики на сучасному етапі є розвиток інтелектуального потенціалу 

особистості: самостійність та ініціативність, відповідальність і майстерність, 

компетентність і набуття нових знань та їх використання протягом усього життя.  

У положенні «Концепції розвитку природничо-математичної освіти 

(STEM-освіти)» зазначено, що «Основною метою Концепції є сприяння розвитку 

природничо-математичної освіти (STEM-освіти) як основи конкуренто 

спроможності та економічного зростання нашої держави, формування новітніх 

компетентностей громадян, підготовки фахівців нової генерації, здатних до 

засвоєння знань і розроблення та використання новітніх технологій»[1]. Це 

означає, що разом із сучасними знаннями школярі повинні отримати ключові 

компетенції, які на рівні функціональної грамотності дозволять їм швидко 

долучитися до трудової діяльності: «упровадження природничо-математичної 

освіти (STEM-освіти) в освітній процес дасть змогу: 

підвищити якість освіти, інтегрувати систему освіти України до 

європейського і світового освітнього простору; 

формувати і розвивати навички науково-дослідницької та інженерної 

діяльності, винахідництво, підприємництво, ранню професійну 

самовизначеність і готовність до усвідомленого вибору майбутньої професії; 

популяризувати науково-технічні та інженерні професії; 

надати особам з інвалідністю доступ до використання сучасних технічних 

засобів, реалізації інноваційних проектів; 

поширювати інновації у сфері освіти; 
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пропагувати результати учнівської творчості»[] 

Виходячи з вищесказаного, головне завдання навчання полягає не просто в 

тому, щоб оснастити учня фіксованим набором знань, а сформувати в ньому 

розум і бажання вчитися все життя, працювати в колективі, вміння самоосвіти і 

саморозвитку на основі рефлексивної самоорганізації.  

Очевидно, що в даний час відбувається зміна освітньої парадигми. 

Відбувається перехід від знаннєвої моделі засвоєння знань до особистісно-

орієнтованої, компетентнісної, що вимагає модернізації змісту і структуру 

фізичного знання [46]. На перший план висуваються вимоги розвитку 

природничої, математичної, технологічної та інформатичної освітніх галузей, 

науково-технічної творчості, підприємництва, формування критичного мислення 

та етичних норм науково-технічної діяльності у здобувачів освіти; розроблення 

інноваційних навчальних програм, зокрема для здобувачів спеціалізованої освіти 

наукового спрямування, та освітніх програм для педагогічних працівників з 

урахуванням потреб ринку праці; розширення і зміцнення партнерської співпраці 

між закладами освіти та роботодавцями; популяризація природничо-

математичної освіти (STEM-освіти); сприяння забезпеченню гендерної рівності 

в природничо-математичній освіті (STEM-освіті)[1] 

В таких умовах основним методом стає дослідницький метод навчання, а 

основною формою його реалізації - проект. Під дослідницькими 

компетентностями ми зрозуміємо навички і можливості для  реалізації комплексу 

операцій інтелектуальних і емпіричних дій, які підкоряються логіці наукового 

дослідження в умовах спеціально створеного освітнього середовища.  

Формування дослідницьких компетентностей детально описано 

вітчизняними вченими-дидактами і практиками (О.А. Черченко, В.Ф. Савченко, 

М.П. Бойко, В.М. Закалюжний, Л. Канішевська, М.П. Руденко, М. Фіцула, С. 

Цюра, Д. Герцюк, І Осадчий, О.П. Буйницька, В.Г. Нижник, Є.В. Коршак та 
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багато інших). У цих роботах розглядаються методи  формування дослідницьких 

навичок і здібностей, які сприяють розвитку особистого досвіду студента. Саме 

такі якості, як вибірковість, здатність до саморегуляції, креативність, 

незалежність, самостійність у прийнятті рішень і визначають сформованість 

дослідницької компетентності[3].  

Однією з головних причин низької мотивації студентів до вивчення фізики 

стала відірваність навчального змісту дисциплін і освітнього середовища від 

реальних технологічних процесів в виробничій сфері, що призвело до зниження 

пізнавального інтересу і учнів школи: більшість учнів не вибирають фізику як 

основу майбутньої професії через відсутність відповідної матеріально-технічної 

бази в школах. Прослідковується чіткий зв'язок: якщо слухачі цікавляться 

предметом, усвідомлюють його важливість у житті, сумлінно ставляться до 

отримання знань, намагаються подолати різні труднощі, уявляючи предмет 

майбутньої трудової діяльності, то це, в свою чергу, тягне за собою підвищення 

рівня оволодіння знаннями з фізики і, як наслідок, сприяє досягненню цілей, 

визначених державними стандартами. Тому важливо побудувати освітню 

траєкторію, засновану  на можливостях та інтересах учнів і студентів, шляхом 

інтеграції науково-дослідної діяльності в навчальний процес[3]. 

В педагогіці немає єдиного підходу ні до розуміння проекту, ні до бачення 

проектної діяльності в системі освіти. Вона характеризується як навчально-

пізнавальна, творча, ігрова діяльність, яка має певну мету, спрямовану на 

досягнення загального результату діяльності[4,5, 56].  

Будь-яка діяльність людини або соціальних груп, заснована на 

послідовному виконанні визначеного обсягу своїх дій, набуття суспільно-

корисного досвіду. Повсякденне життя містить низку важливих відмінностей, а 

тому до організації навчального процесу доцільно підходити, виходячи з із 

методологічних принципів, обгрунтованих когортою науковців (С.У. 
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Гончаренко, О. І. Бугайов,  О.В. Сергєєв, В.Ф.Савчеко тощо). Однак, незважаючи 

на велику кількість методичних робіт з обгрунтуванням умов дослідницького 

навчання з реалізацією проектної технології напрямленної на формування 

дослідницьких компетенцій серед учнів і студентів, існує певна прогалина в 

описі методів, в яких проектна і дослідницька діяльність поєднувала б аудиторні 

та позакласні складові навчального процесу, дозволили б формування ключових 

компетенцій з урахуванням індивідуальних особливостей студентів (учнів)[11, 

37, 55]. І хоч проектний метод є одним із основних в сучасній школі, як показало 

опитування вчителі рідко звертаються до дослідницької складової підготовки 

школярів з фізики через низку причин: як через недостатнє оснащення 

матеріально-технічної бази школи, так і через відсутність методично-

дидактичних матеріалів [45]. 

Аналіз стану проблеми формування дослідницьких навичок студентів при 

вивченні методики навчання фізики, а також результатів педагогічного 

експерименту дозволили виявити протиріччя між:  

- формуванням ключових компетенцій в викладанні методики 

навчання фізики та недостатністю методологічної основи організації проектно-

наукової діяльності через слабку матеріально-технічну оснащеність лабораторій;  

- формуванням розуміння застосування отриманих в процесі навчання 

знань з методики навчання фізики з формальної сторони обслуговування 

освітнього процесу і сучасних вимог STEM освіти з формування дослідницьких 

компетентностей, що не забезпечує їх повної реалізації.  

Наведені вище протиріччя визначають актуальність дослідження за темою: 

«ОРГАНІЗАЦІЯ ВИВЧЕННЯ ФІЗИКИ В ШКОЛІ НА ОСНОВІ ПЛАТФОРМИ 

ARDUINO» 
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Проблема дослідження: пошук відповідей на питання: «Як сформувати 

знання та навички дослідницької діяльності студентів в умовах реалізації STEM 

проектів на уроках фізики?"  

Об'єкт дослідження: проектно-дослідницька діяльність учнів на уроках 

фізики в старшій школі 

Предмет дослідження: процес організації дослідницької діяльності, як 

способу формування ключових компетенцій учнів і студентів у процесі 

створення STEM проєктів з використанням платформи ARDUINO.  

Метою дослідження: теоретичне обґрунтування та розробка методики 

формування дослідницьких навичок у проектній та пошуковій діяльності 

студентів і учнів за допомогою платформи Arduino на прикладі навчального 

предмета «Фізика» і навчальної дисципліни «Методика навчання фізики» 

(старша школа)  

Гіпотеза дослідження: Успішне формування проектних та дослідницьких 

компетенцій можливе, якщо реалізувати проектну та дослідницьку діяльність 

при вивчення фізики в старшій школі з урахуванням особистісного-діяльнісного 

підходу і вимог STEM освіти. Одним із ефективних шляхів вбачаємо у реалізації 

STEM проєктів на платформі Arduino; 

Під успіхом ми зрозуміємо певний ступінь майстерності студентів і учнів 

в процесі освоєння проектної та науково-дослідної роботи, яка може 

характеризуватися стабільністю і динамікою особистих досягнень. Це має 

виражатися якістю досягнутого результату студента, а також формуванням 

наукових навичок, необхідних учням старшої школи для виконання проектної 

науково-дослідної діяльності при навчанні фізики в загальноосвітніх навчальних 

закладах.  

Відповідно до мети і висунутої гіпотези, в роботі були поставлено і 

вирішено наступні дослідницькі завдання:  
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- визначити стан проблеми формування наукових навичок і умінь 

(дослідницьких компетенцій) у учнів загальноосвітньої школи з теорії та 

практики викладання фізики;  

- будувати методи формування дослідницьких компетенцій учнів у 

проектній та науково-дослідній діяльності з фізики з використанням платформи 

Arduino;    

- провести педагогічний експеримент з перевірки ефективності 

розробленої методики; 

Методологічна основа дослідження  

- особистісно-орієнтований підхід в освіті (В. В. Давидов, І.А. Зимня, 

А. Н. Леонтьєв, В. В. Серіков, А. В. Хуторський та ін.) 

- дослідження, що приховують специфіку формування проектно-

дослідницької діяльності студентів (А. І. Савенков, П. С. Обухов, А. В. 

Леонтович, Н. Ю. Пахомова, А. Ю. Пентін, С. Т. Шацький, Ю.B. Бабанський, 

П.Ю. Гальперін, А.Н. Леонтьєв, Є.І. Кабанова-Меллер, К.К. Рубінштейн, В.А. 

Сластенін, Б.C. Спiрin.) 

- організація проектно-наукової діяльності студентів у процесі 

навчання фізики (О.І. Ляшенко, М. Г. Ковтунович, Є. С. Кодікова, Н. Ф. 

Кочергіна  та ін.);  

- методи навчання фізики в школі (Д. П. Каменецький, Є.В.Коршак, І. 

І. Нурмінський, А. П. Тряпіцина, Н.С. Пуришева, В.Д.Сиротюк, В.Г. 

Розумовський, А.В. Усова, А. А. Червона, Н. В. Шаронова та ін.)  

Методи дослідження:  

Теоретичні: аналіз науково-методичної, дидактичної, психолого-

педагогічної літератури та дисертаційних досліджень з проблем формування 

наукових компетенцій у студентів.  
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Експериментальні: анкети, спостереження, бесіди з викладачами і учнями 

та студентами, педагогічними експертами, вивчення досвіду.  

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що:  

1)  обґрунтовано необхідність формування у студентів наукових 

навичок у систематично організованій проектно-науковій діяльності. 

2) створено модель методики формування наукових навичок у 

проектно-дослідницькій діяльності серед учнів загальноосвітньої школи при 

вивченні фізики з використанням платформи Arduino.   

Теоретична значушість дослідження полягає в тому,  що: 

1) виділено наукові навички  проектної та  дослідницької діяльності, які 

необхідно сформувати у учнів загальноосвітньої школи при вивченні фізики з 

використанням платформи Arduino  

2) побудовано  та обґрунтовано модель методів формування проектно-

дослідницьких навичок серед учнів загальноосвітньої  школи в процесі вивчення 

фізики 

Практичне значення дослідження:  

1) розробка методичних рекомендацій щодо реалізації роботи,  

спрямованої на формування наукових навичок у учнів загальноосвітньої школи 

з використанням платформи Arduino  

2) розробка тематики для проектних та дослідницьких завдань для 

студентів. 

Основні етапи дослідження. Дослідження проводилися протягом одного 

року з 2018 по 2019 рік і проводилися в три етапи (перший етап - 01.09.2018 - 

01.12.2018); другий етап – 01.12.2018 – 31.01.2019 та третій етап – 01.02.2019 – 

31.05.2019).  

На першому підготовчому етапі (01.09.2018 – 01.12.2018) здійснено збір і 

систематизацію емпіричного матеріалу. Проведено аналіз досліджень 

досліджуваної  проблеми  з метою з'ясування стану проблеми формування 
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наукових навичок у проектно-науковій  діяльності серед учнів загальноосвітньої 

школи при  навчанні Фізика.  

На другому,  головному етапі (01.12.2018 – 31.01.2019.) систематизований 

і узагальнений теоретичний і емпіричний матеріал з проблеми дослідження. 

Визначено основні ідеї, принцип  побудови моделі методики формування 

наукових компетенцій у проектно-дослідницькій  діяльності учнів базової школи 

з вивчення фізики.  проаналізовано  різні форми, методи буоації; визначено метод 

формування наукових навичок.  

На третьому та завершальному етапі (01.02.2019 – 31.05.2019. ) було 

визначено  методику формування  наукових навичок у проектно-науковій 

діяльності серед учнів загальноосвітньої школи з вивчення фізики, проведено 

навчальний експеримент, встановити, що застосування розробленої методики 

призводить до формування наукових навичок у учнів середньої школи за 

допомогою платформи Arduino.  

Структура і зміст. Магістерська робота складається з  вступу, трьох 

розділів, висновку, бібліографії, що складається з 57 назв. Загальний обсяг 

становить 83 сторінки:74 сторінки основного тексту;9 таблиць,17 схем.  
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ВИСНОВОК  

 

У процесі теоретичних  та експериментальних досліджень  були  отримані 

завдання «Організація  науково-дослідної діяльності учнів базової школи з 

вивчення курсів фізики з використанням платформи Ардуіно»  Наступні 

результати: 

1. На основі аналізу наукової, психолого-педагогічної літератури, а 

також узагальнення власного педагогічного досвіду та результатів з'ясування 

експерименту, стану проблеми формування наукових навичок у  учнів 

загальноосвітньої школи.  

2. З урахуванням психолого-педагогічних особливостей учнів та 

специфіки навчального предмета фізики встановлено доцільність формування 

наукових навичок на основі структури діяльності,  етапів і логіки науки.  

3. Розроблено модель методики формування наукових навичок у учнів 

загальноосвітньої школи при вивченні фізики з використанням  платформи 

Arduino, яка включає в себе компоненти: теоретико-методологічні,  цільові,  

матеріальні,  процедурні та ефективні.  Дана методика включає в себе наступні 

завдання:  обрані дослідницькі навички,  етапи і методи їх формування, а також 

форми організації роботи студентів з викладання фізики.  

4. В ході педагогічного експерименту була підтверджена ефективність 

розробленої методики. Результати, отримані в ході педагогічного експерименту, 

підтвердили гіпотезу дослідження.  
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